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1. Bierne prawo wyborcze do Izby Gmin w Wielkiej Brytanii przysługuje każdemu kto ukończył

A - 18 lat

B - 21 lat

C - 23 lata

D - 25 lat

2. Deklaracja Praw Człowieka i Obywatela została przyjęta

A - 1 września 1807

B - 26 sierpnia 1789

C - 17 maja 1789

D - 27 października 1946

3. Prezydent V Republiki Francuskiej

A - sprawuje urząd 5 lat z możliwością reelekcji

B - sprawuje urząd 7 lat z możliwością reelekcji

C - sprawuje urząd 6 lat z możliwościa jednej reelekcji

D - sprawuje urząd 5 lat i może tylko raz zostać wybrany ponownie

4. Prezydentem USA może zostać osoba która:

A - jest obywatelem USA, ukończyła 35 lat, zamieszkuje na terenie USA min. 14 lat,

urodziła się na terenie USA, dysponuje pełnią praw publicznych

B - jest obywatelem USA, ukończyła 30 lat, zamieszkuje na terenie USA min. 15 lat,

dysponuje pełnią praw publicznych

C - jest obywatelem USA, ukończyła 35 lat,  urodziła się na terenie USA, dysponuje

pełnią praw publicznych

D - jest obywatelem USA, ukończyła 40 lat, zamieszkuje na terenie USA, urodziła się

na terenie USA, dysponuje pełnią praw publicznych

5. Okres trwania III Republiki Francuskiej

A - 1848-1852
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B - 1878-1902

C - 1870-1940

D - 1875-1939

6. Związek Reński wprowadzał

A - federację

B - konfederację

C - umową społeczną pomiędzy Niemcami a Francją

D - republikę wajmarską

7. W skład Parlamentu Francji wchodzą

A - Izba Reprezentantów i Senat

B - Izba Gmin i Izba Reprezentantów

C - Zgromadzenie Narodowe i Senat

D - Izba Deputowanych i Senat

8. W skład Amerykaństkiego Kongresu wchodzą

A - Izba Reprezentantów i Senat

B - Izba Gmin i Izba Reprezentantów

C - Zgromadzenie Narodowe i Senat

D - Izba Deputowanych i Senat

9. Kadencja członków senatu w amerykańskim Kongresie wynosi:

A - 6 lat

B - 9 lat

C - 4 lata

D - 5 lat

10. Veto kieszonkowe jest

A - hamulcem egzekutywy względem legislatywy, stosowanym w Wielkiej Brytanii

B - hamulcem egzekutywy względem legislatywy, stosowanym w USA

C - hamulcem legislatywy względem egzekutywy, stosowanym we Francji

D - hamulcem legislatywy względem egzekutywy, stosowanym w USA
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11.  Referendum ogólnoukraińskie zarządza

A - Rada Najwyższa Ukrainy albo Prezydent Ukrainy

B - Prezydent Ukrainy na wniosek Rady Najwyższej

C - Rada Najwyższa Ukrainy

D - Nie istnieje funkcja referendum

12. Referendum ogólnoukraińskie ogłasza się z inicjatywy ludowej na żądanie co

najmniej

A - trzech milionów obywateli Ukrainy posiadających bierne prawo wyborcze

B - 100 000 obywateli Ukrainy posiadających czynne prawo wyborcze

C - miliona obywateli Ukrainy posiadających bierne prawo wyborcze

D - miliona obywateli Ukrainy posiadających czynne prawo wyborcze

13. Ilu członków ma Sąd Konstytucyjny w Rosji

A - 19 sędziów

B - 21 sędziów

C - 15 sędziów

D - 9 sędziów

14. Uchwała Dumy Państwowej o wysunięciu oskarżenia oraz uchwała Rady Federacji

o złożeniu prezydenta z urzędu winny być podjęte

A - większością połowy ogólnej liczby głosów w każdej z izb, z inicjatywy co

najmniej jednej trzeciej deputowanych do Dumy Państwowej.

B - większością dwóch trzecich ogólnej liczby głosów w jednej z izb, z inicjatywy

co najmniej połowy deputowanych do Dumy Państwowej i przy zaopiniowaniu

tego wniosku przez specjalną komisję powołaną przez Dumę Państwową.

C - większością trzech piątych conajmniej połowy liczby głosów w każdej z izb, z

inicjatywy co najmniej połowy deputowanych do Dumy Państwowej i przy

zaopiniowaniu tego wniosku przez specjalną komisję powołaną przez Dumę

Państwową.

D - większością dwóch trzecich ogólnej liczby głosów w każdej z izb, z inicjatywy

co najmniej jednej trzeciej deputowanych do Dumy Państwowej i przy

zaopiniowaniu tego wniosku przez specjalną komisję powołaną przez Dumę

Państwową.

15. Jaki jest czas trwania kadencji sędziego Sądu Konstytucyjnego na Ukrainie
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A - dziewięć lat z możliwością powołania na następną kadencję

B - sześćć lat bez prawa powołania na następną kadencję

C - dziewięć lat bez prawa powołania na następną kadencję

D - pięć lat z możliwością powołania na następną kadencję

16. Wybory do senatu Francji są:

A - bezpośrednie powszechne

B - pośrednie powszechne

C - bezpośrednie niepowszechne

D - pośrednie niepowszechne

17. Ukraina jest państwem:

A - unitarnym

B - złożonym

18. Duma Państwowa w Rosji składa się z

A - 444 członków

B - 400 członków

C - 450 członków

D - 460 członków

19. Prezydent Rosji jest wybierany w wyborach

A - powszechnych na 9-letnią kadencję

B -  powszechnych na 4-letnią kadencję

C -  powszechnych na 5-letnią kadencję

D -  powszechnych na 6-letnią kadencję

20. Aby rozpocząc procedurę impeachmentu w USA potrzebne jest oskarżenie

które wysuwa:

A - Izba Reprezentantów

B - Senat

C - grupa miliona obywateli posiadających bierne prawo wyborcze

D - Rady Stanowe przyjamniej 26 stanów
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21. Głową państwa Włoch jest Prezydent Republiki, wybierany

A - na 5 letnią kadencję w wyborach powszechnych

B - na 9 letnią kadencję w wyborach powszechnych

C - na 6 letnią kadencję w wybirach niepowszechnych

D - na 4 letnią kadencję w wyborach niepowszechnych

22. Parlament Włoch jest

A - dwuizbowy (Izba Deputowanych i Senat) i czas jego kadencji wynosci 5 lat

B - dwuizbowy (Izba Reprezentantów i Senat) i czas jego kadencji wynosi 4

lata

C - dwuizbowy (Izba Reprezentantów i Senat) i czas jego kadencji wynosi 5

lat

D - jednoizbowy (Izba Reprezentantów) nie ma kadecji, istnieje pojęcie

kadencyjności mandatu na 4 lata

23. W izbach parlamentu Włoskiego działa po:

A - 13 komisji

B - 10 komisji

C - 7 komisji

D - 29 komisji

24. Inicjatywa ustawodawcza we Włoszech przysługuje m.in.:

A - Radzie Ministrów, indywidualnym parlamentrzystą obu izb, grupie

conajmniej 50 000 wyborców

B - Radzie Ministrów, Prezydentowi, indywidualnym parlamentrzystą obu izb,

grupie conajmniej 50 000 wyborców

C - Radzie Ministrów, Prezydentowi, indywidualnym parlamentrzystą obu izb,

grupie conajmniej 100 000 wyborców

D - Radzie Ministrów, Senatowi, grupie conajmniej 100 000 wyborców

25. Inicjatywy ustawodawczej nie posiadają prezydenci:

A - Rosji i Włoch

B - Francji i USA

C - USA i Włoch

D - Niemiec i Francji
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26. Trybunał Konstytucyjny Włoch składa się z

A - 10 członków

B - 15 członków

C - 9 członków

D - 19 członków

27. Aby ubiegać się o stanowisko prezydenta Włoch należy ukończyć

A - 30 lat

B - 35 lat

C - 40 lat

D - 50 lat

28. Instytucja Wotum Zaufania dla organu władzy wykonawczej nie występuje

A - we Włoszech

B - we Francji

C - w Niemczech

D - w USA

29. Parlament Szwajcarii jest parlamentem:

A - dwuizbowym (Rada Narodowa, Senat)

B - dwuizbowym (Rada Narodowa, Rada Kantonów)

C - jednoizbowym (Rada Kantonów)

D - jednoizbowym i nosi nazwę Zgromadzenia Federalnego

30. Rada Narodu Szwajcarji składa się z

A - 100 deputowanych

B - 200 deputowanych

C - 150 deputowanych

D - 300 deputowanych

31. Rada Kantonów wybierana jest w systemie (a)... Rada Narodów

wybierana jest w systemie (b)...

A - ...(A)większościowym ...(B)proporcjonalnym
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B - ...(A)większościowym ...(B)większościowym

C - ...(A)proporcjonalnym ...(B)większościowym

D - ...(A)proporcjonalnym ...(B)proporcjonalnym

32. Deputowanym w Szwajcarii obowiązuje

A - mandat wolny

B - mandat imperatywny

33. Przewodniczący każdej z rad parlamentarcych Szwajcarii wybierany jest

na:

A - cały czas trwania kadencji parlamentu

B - rok

C - dwa lata

D - 3 lata

34. Kadencja Prezydenta Szwajcarii wynosi:

A - rok

B - cztery lata

C - pięć lat

D - trzy lata

35. Trybunał Federalny Szwajcarii słada się z

A - 15 sędziów

B - 19 sędziów

C - 21 sędziów

D - 39 sędziów

36. Czy w Wielkiej Brytanii występuje zasada kontrasygnaty?

A - TAK

B - NIE

37. Prawo wyborcze do Kongresu USA

A - czynne 18 lat, bierne - izba niższa 21, izba wyższa 30
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B - czynne 18 lat, bierne - izba niższa 23, izba wyższa 35

C - czynne 18 lat, bierne - izba niższa 25, izba wyższa 30

D - czynne 21 lat, bierne - izba niższa 23, izba wyższa 35

38. Obradami Izby niższej w USA kieruje:

A - Speaker

B - Marszałek

C - Wip

D - wiceprezydent USA

39. Kompetencja wypowiadania wojny w USA należy do:

A - Kongresu

B - Prezydenta

C - Kongresu i Prezydenta

D - Prezydenta za zgodą Senatu

40. Prezydenta USA wybiera kolegium elektorskie wskład którego

wchodzi

A - 538 elektorów

B - 500 elektórów

C - Kongres

D - 519 elektorów

41. Prezydent USA posiada prawo veta ustawodawczego

A - TAK

B - NIE

C - TAK, ale może zostać odrzucone przez Kongres większoścą

bezwzględną

D - TAK, z wyjątkiem  projektów wnoszonych przez jego gabinet

42. Jedną z możliwości wetowania ustaw Kongresu przez Prezydenta

jest weto selektywne

A - TAK

B - NIE

C - TAK, ale tylko jeżeli sprzeciwu nie wyrazi Kongres
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D - TAK, jeśli projekt był wnoszony przez gabinet prezydenta

43. Kompetencją Prezydenta USA jest zawieranie traktaków

międzynarodowych

A - TAK

B - NIE

C - TAK, ale pod warunkiem zgody Senatu

D - TAK, ale pod warunkiem zgody minimum połowy

deputowanych w Kongresie

44. Wyborca Włoski głosując w wyborach do Izby Deputowanych

posiada

A - 1 głos

B - 2 głosy

C - 3 głosy

D - tyle głosów ile mandatów jest w jego okręgu wyborczym do

obsadzenia

45. Procedura impeachmentu znana jest:

A - na Ukrainie i w Niemczech

B - na Ukrainie i w Stanach Zjednoczonych

C - w Wielkiej Brytanii i Włoszech

D - w Stanach Zjednoczonych

46. Osądzanie Prezydenta Włoch podlega pod

A - Trybunał Konstytucyjny

B - Trybunał Stanu

C - Najwyższa Rada Sądownictwa

D - Parlament

47. Podstawą prawa konstytucyjnego w Niemczech jest Ustawa

Zasadnicza uchwalona

A - 15 sierpnia 1991

B - 1 września 1989

C - 24 maja 1949
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D - 1 stycznia 1951

48. Republika Federalna Niemiec składa się z

A - 9 krajów

B - 15 krajów

C - 16 krajów

D - 19 krajów

49. W Niemczech ochrania parlamentarzystę

A - tylko immuniter formalny

B - tylko immunitet materialny

C - immunitet formalny i materialny

D - tylko powszechnie obowiązujące prawo

50. W systemie permanencji działa parlament:

A - Ukrainy

B - Niemiec

C - Włoch

D - Francji

51. Komisja ankietowa to instytucja znana z:

A - Francji

B - Niemiec

C - Stanów Zjednoczonych

D - Włoch

52. Gdy Prezydent Niemiec nie może pełnić swojej funkcji prawo

zastąpienia przysługuje wtedy:

A - Przewodniczącemu Bundestagu

B - Przewodniczącemu Bundesratu

C - Kanclerzowi

D - wiceprezydentowi
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53. Prezydent Niemiec wybierany jest

A - w wyborach powszechnych

B - przez Bundestag

C - przez Zgromadzenie Federalne

D - przez Bundesrad

54. Sędziów Federalnego Trybunału Konstytucyjnego w Niemczech

A - jest 16, wybieranych na 12 letnią kadencję

B - jest 19, wybieranych na 12 letnią kadencję

C - jest 16, wybieranych na 9 letnią kadencję

D - jest 19, wybieranych na 9 letnią kadencję

55. Trybunały konstytucyjne orzekają o pociągnięciu Prezydenta do odpowiedzialności

konstytucyjnej w

A - Niemczech i Włoszech

B - USA i Francji

C - Niemczech i Francji

D - Włoszech i Szwajcarii

56. Konstytucja IV Republiki Francuskiej pochodzi z

A - 26 sierpnia 1789

B - 27 października 1946

C - 4 października 1958

D - 1 sierpnia 1899

57. System arbitrażu prezydenckiego występuje

A - w Niemczech

B - w Rosji

C - na Ukrainie

D - we Francji

58. Prezydenta Republiki Francuskiej dokonuje się

A - w wyborach powszehnych i bezpośrednich

B - w wyborach powszechnych i pośrednich

C - poprzez głosowanie w Parlamencie
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D - decyzją Rady Gabinetowej Rządu Francuskiego

59. Prezydent jako głowa Państwa we Francji posiada prawo zwoływania sesji

nadzwyczajnych:

A - TAK

B - NIE

C - TAK, ale tylko za wnioskiem premiera bądź większości członków ZN

60. Prawo rozwiązania parlamentu przez Prezydenta obowiązuje:

A - we Francji

B - w Niemczech

C - w Szwajcarii

D - na Ukrainie

61. Organem egzekwującym odpowiedzialność prezydenta Francji przed konstytucją jest

A - Trybunał Konstytucyjny

B - Wysoki Trybunał Sprawiedliwości

C - Federacyjny Trybunał Konstytucyjny

D - Trybunał Stanu

62. W procedurze Impeachmentu na Ukrainie biorą udział

A - Trybunał Konstytucyny i Parlament

B - Sąd Konstytucyjny Ukrainy, Rada Najwyższa, Sąd Najwyższy

C - Sąd Konstytucyjny Ukrainy, Rada Najwyższa

D - Sąd Najwyższy

63. Jeżeli prezydent Ukrainy zostanie odwołany, albo będzie niezdolny do pełniena

swojej funkcji, funkcję prezydenta pełni

A - Premier

B - Przewodniczący Rady Najwyższej Ukrainy

C - Marszałek Senatu

D - Wiceprezydent
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64. Prezydentem Ukrainy może zostać wybrany obywatel Ukrainy, który ukończył

A - trzydzieści pięć lat, posiada czynne prawo wyborcze, mieszka na Ukrainie w

ciągu ostatnich dziesięciu lat przed dniem wyborów i włada językiem państwowym.

B - trzydzieści pięć lat, posiada czynne prawo wyborcze, mieszka na Ukrainie w

ciągu ostatnich dziesięciu lat przed dniem wyborów.

C - trzydzieści pięć lat, posiada czynne prawo wyborcze, mieszka na Ukrainie w

ciągu ostatnich piętnastu lat przed dniem wyborów.

D - trzydzieści lat, posiada czynne prawo wyborcze, mieszka na Ukrainie w ciągu

ostatnich dziesięciu lat przed dniem wyborów.

65. Projekt ustawy o zmianie Konstytucji Ukrainy może przedłożyć w Radzie Najwyższej

Ukrainy co najmniej

A - jedna trzecia składu konstytucyjnego Rady Najwyższej Ukrainy lub Prezydent

Ukrainy.

B - jedna trzecia składu konstytucyjnego Rady Najwyższej Ukrainy.

C - połowa składu konstytucyjnego Rady Najwyższej Ukrainy lub Prezydent Ukrainy.

D - połowa składu konstytucyjnego Rady Najwyższej Ukrainy.

66. Ludowa inicjatywa ustawodawcza w Rosji przysługuje:

A - grupie 50 000 obywateli posiadających czynne prawo wyborcze

B - grupie 500 000 obytwali posiadających bierne prawo wyborcze

C - nie istnieje

D - grupie miliona obywateli posiadających czynne prawo wyborcze
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Karta odpowiedzi

1. B

2. B

3. A

4. A

5. C

6. B

7. C

8. A

9. A

10. B

11. A

12. A

13. A

14. D

15. C

16. D

17. A

18. C

19. B

20. A

21. C

22. A

23. A

24. A

25. C

26. B

27. D

28. D

29. B
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30. B

31. A

32. A

33. B

34. A

35. D

36. A

37. C

38. A

39. C

40. A

41. A

42. B

43. C

44. B

45. B

46. A

47. C

48. C

49. C

50. B

51. B

52. B

53. C

54. A

55. A

56. B

57. D

58. A

59. C

60. A

61. B

62. B

63. A

64. A
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65. A

66. C
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